

# 寧波港擬來港上市

## 滬設自貿區 航運業受惠

香港文匯報訊(記者 茅建興、潘恆 寧波報導)在上海自貿區消息帶動下,航運及港口近期成為熱門股,毗鄰上海的寧波港股價飄紅。寧波港集團董事長李令紅表示,上海自貿區的經濟輻射效應,對包括寧波港在內的航運業振興有直接影響。

李令紅指,設立自貿區對寧波港有正面積極作用。前兩年受美國次貸危機和歐債危機影響,港口航運明顯受波動,但寧波港靠中國經濟支撐,這幾年來發展得還不錯。中國的重要港口離不開上海和寧波,兩地有互補作用。他補充,以前寧波港有梅山保税港區,便利國際貿易貨物流動;並預計上海自貿區將享有更加開放的政策,帶動上海更好發展,寧波港亦會受惠。

### 逆勢上揚創新高

今年以來,全球經濟形勢總體疲弱,然而寧波港口運輸生產於今年首8個月逆勢上揚,再創同期新高:完成貨物吞吐量32.876.9萬噸,同比增長11.2%;完成集裝箱吞吐量1,130.5萬標準箱,同比增

長7.7%。這一增幅在內地沿海主要港口中名列前茅。截至8月底,寧波港今年新開15條集裝箱國際航線,航線總數穩定在232條的高位,其中遠洋幹線增至122條,每月航班1,400班,最高達到1,700班,進一步提升寧波港的國際樞紐地位。此外,寧波港在1月至8月完成礦石接卸量3,392.6萬噸,同比增長3.6%,液化等吞吐量同樣保持穩定增長。

### 維持50億年投入

李令紅表示,航運股價曾經被低估,現在借助自貿區的優勢又有了讓人奪目的股價,顯示大家對航運港口業有信心,反映港口的價值。他預計明年世界經濟形勢是在低谷中溫和上升,寧波港明年的投資力度會保持一定規模;又指



李令紅看好寧波港明年發展。

潘恆 攝

將結合今後項目資金需求及港股表現,考慮來港上市,但目前未有時間表。今年寧波港吞吐量預計可達4.8億噸,比去年可淨增3,000萬噸,集裝箱會實現1,650萬標箱以上。

李令紅續指,公司至2015年將維持每年50億元人民幣的資金投入,用於建設碼頭設施及提升信息設備。公司目前資金寬裕及負債率低,未來將透過發債等債權形式融資。他預計明年外環環境將比今年好,和香港的合作機會會愈來愈多。

## 海峽漁博會56項目簽約123億

香港文匯報訊(記者 林蓉、蘇榕蓉 福州報導)為期4天的2013海峽(福州)漁業周暨第八屆海峽(福州)漁業博覽會(下稱「漁博會」)昨日在福州舉行,會上共簽約56個重點項目,金額達123.37億元(人民幣,下同)。

此次簽約項目中,福州宏東遠洋漁業有限公司與香港辰宇海運有限公司共同投資3.01億美元,建設宏東遠洋漁業總部經濟產業園項目。宏東遠洋漁業董事長蘭平勇介紹指,該項目位於福州市連江縣貴安開發區,擬建設遠洋漁業總部基地、遠洋漁業產業園及農產品交易中心,預計2014年至2015年的年度淨利潤約2億元至4億元。

### 延伸遠洋漁業產業鏈

業界人士表示,今次漁博會簽約項目更注重漁業生產方式的轉變與改善產業結構,延伸遠洋漁業產業鏈,從去年單一的造船向遠洋捕撈、境外養殖、貿易、境外遠洋配套基地擴展。其次拓展灣外、福建省外、境外的水產養殖空間,實現海上牧場的建設,同時改善水產品加工,注重開發海洋生物醫藥產業。

由農業部與福建省聯合主辦的漁博會是內地第二大的漁業專業展覽會。本屆海峽漁博會設置「海上福州」形象展區、中心展區、境外展區、台灣展區、漁業精品展區、綜合展區、「休閒漁業·金魚展區」等,展示面積達4.6萬平方米,標準展位2,300個。其中台灣展區展示面積較上屆擴大110%,達8,000平方米,標準展位305個,佔商業展位的28%。

## 港時裝品牌倫敦亮相

香港文匯報訊 據新華社倫敦電,香港IT集團旗下7個服裝品牌日前進駐英國倫敦老牌百貨公司塞爾福里奇,開始連續7周的銷售。是次銷售的服裝當中,有很多與中國內地及香港銷售的款式相同,亦有一些是專門為英國顧客設計,帶有英國元素或黃色的塞爾福里奇字樣。

IT集團總裁沈嘉偉表示:「希望這次亮相能夠增加IT品牌在倫敦的曝光度,為以後我們在歐洲市場發展鋪路。我們前三天的銷售額在這一層的女裝區排在第三,而且沒有任何宣傳,這是一個好開始,說明我們可以和歐洲品牌競爭。」沈嘉偉指,會利用是次銷售考察英國顧客對品牌的認可程度,確立將來發展方向。「如果賣得好,我們很可能將來會在這裡開一個長期店舖」。

IT集團部分品牌在英國銷售,除一家在倫敦的店舖外,還在服裝網站ASOS上銷售。目前,這些品牌除中國外,還在法國、日本、美國、加拿大、韓國等國家銷售。

## 大商所獲批鐵礦石期貨交易

香港文匯報訊(記者 梁悅琴)中國證監會批准大連商品交易所(大商所)開展鐵礦石期貨交易,在各項準備工作就緒和相關程序履行完畢後,將批准大商所掛牌鐵礦石期貨合約。

### 助保障中國鐵礦石資源

中國證監會新聞發言人表示,此舉有助建立真實反映中國市場供需關係的定價體系,有利於實體企業管理價格波動風險,提高中國鐵礦石資源保障能力,提升中國在國際鐵礦石市場的定價影響力,維護國家利益。

鐵礦石是鋼鐵生產最重要的原材料,世界鐵礦石的生產和貿易相對集中。來自官方的數據顯示,澳大利亞、中國、巴西和印度等4國產量約佔世界總產量的80%。中國是世界鐵礦石第二大生產國、第一大進口國和最大的現貨貿易市場。2012年,中國鐵礦石的對外依存度超過60%。

## 聯想加強手機板電腦業務

香港文匯報訊(記者 梁悅琴)聯想集團(0992)首席執行官楊元慶接受《日本經濟新聞》採訪時表示,今後每年將推出50款智能手機新產品,計劃到2016年將智能手機和平板電腦在銷售額中所佔比例由目前的14%提高至50%,成為與個人電腦並列的支柱業務。聯想將以新興經濟體為中心開拓市場,挑戰美國蘋果和韓國三星電子的兩強格局。

### 稱霸個人電腦市場

聯想2013年4月至6月的全球個人電腦供貨量超過了美國惠普(HP),位居全球第一。楊元慶指,公司鞏固中國市場和企業客戶,針對新興經濟體和已開發國家個人市場的戰略取得了成效,下一個目標是將個人電腦、智能手機及平板電腦整體爭奪全球第一。

聯想目前在中國、俄羅斯和印尼銷售智能手機。今後還將在中東等其他新興經濟體擴大業務,以廉價機

型和中階機型為中心強化銷售。計劃每年推出50款中低階新機型,爭取先在增長市場確保市佔率。

### 擬在日本投放手機

關於向日本市場投放手機,楊元慶希望盡早進入當地市場,不過還沒有具體計劃。平板電腦方面,除了新興經濟體外,聯想還將開拓已開發國家市場,從面向企業的高階機型到低階機型,擴充產品線對抗蘋果等廠商。目前,個人電腦佔聯想銷售額約80%,聯想計劃到2016年,將智能手機和平板電腦在銷售額中的佔比提高至50%,從而擺脫對個人電腦的依賴。

蘋果9月11日發布了比之前產品便宜的智能手機「iPhone 5C」,楊元慶認為這證明蘋果十分重視中國市場,雖說是廉價版,但是和聯想的產品比起來還是很貴。在新興經濟體投放重要的廉價機型和中階機型方面,聯想的競爭力更強。

# 中關村上市企業87%盈利

香港文匯報訊(記者 吳昊)上月《2012年中關村上市公司競爭力報告》正式對外發佈。報告顯示,中關村上市公司2012年總市值達13,554億元(人民幣,下同)、全年收入規模13,145億元、87%的上市公司實現盈利,這些上市公司握有3,114億元的現金及等價物可用於直接投資。

報告收錄了中關村224家上市公司當中有財務年報數據可查的198家公司作為研究對象,其中境內上市公司133家、境外上市公司65家。

### 手握3千億可直接投資

報告顯示,中關村198家上市公司2012年的總市值達13,554億元,其中市值千億級公司1家、百億級公司29家、十億級公司有166家。中關村上市公司資產總額達17,130億元。

中關村上市公司協會會長尹衛東表示,中關村上市公司具備了規模大、市值高、資產輕等鮮明的特點和突出優勢;擁有增長迅猛的強大投資能力;顯示出中關村上市總體已經初步形成國家戰略性新興產業的結構佈局等優勢,上市公司資產和市值十分接近,正是由於中關村企業注重技術,所以用輕資產帶來了高市值。

此外,2012年中關村上市公司收入規模達13,145億元,實現毛利潤2,242億元,其中淨利598億元,中關村上市公司多達87%的企業實現了盈利。這些數據顯示,目前中關村上市公司進入了快速發展的階段,在戰略新興產業領域獲得較強的盈利能力,為通過資本市場再融

資,進一步加快發展創造了有利條件。

在報告中,還依據每一項財務指標對全體公司進行了排名,各財務指標排名20強在報告中均有列述,在市值排名20強中,百度、聯想依然領軍,碧水源、大北農等企業擠進市值20強。中關村戰略新興產業從移動互聯網、IT服務業及高端製造業領域向着環境保護、現代農業、生物製藥等領域拓展。中關村上市公司已經形成了對國家戰略性新興產業的全面佈局。

### 築戰略性新興產業佈局

報告同時顯示,2012年中關村上市公司總體現金及等價物規模達到3,114億元,顯示了強大的投資實力,這些資產如果用於直接投資,會帶動政府及金融機構投資,可以形成萬億級投資規模。

據介紹,《2012年中關村上市公司競爭力報告》由中關村上市公司協會組織專題研究編寫,界定研究範圍整理財務數據,建立起數據庫再進行分類研究,與2011年數據作對比分析,得出發展變化的趨勢,最終形成了總數2萬多字的文字分析報告,並由會計師事務所進行了審核。



《2012年中關村上市公司競爭力報告》顯示,中關村上市公司具備了規模大、市值高、資產輕等鮮明的特點和突出優勢。 資料圖片

## 波蘭全免渝企所得稅



重慶官方組織數十家媒體採訪渝新歐鐵路。 孟冰 攝

香港文匯報訊(記者 孟冰 重慶報導)記者近日了解到,隨著渝新歐鐵路常態化運營,重慶與波蘭經濟合作愈加密切。波蘭為了吸引更多外資投資,在國內設立了10餘個經濟開發區,重慶企業在這些區域內投資,無論何種行業,皆可享受企業所得稅全免的待遇。

重慶市外經貿委有關負責人介紹,重慶與波蘭經濟互補性較強。波蘭是整個歐盟最大的汽車零配件生產國。重慶製造的通用發動機、通訊設備、鋼材等大量出口波蘭,波蘭生產的化學品、汽車零部件、電路裝置等在重慶市場有很大的空間。在貿易方面,重慶與波蘭保持巨大順差。去年,重慶對波蘭出口31,334萬美元;而同期,重慶從波蘭進口1,149萬美元。

## 淄博陶博會產業投資689億

香港文匯報訊(記者 于永傑 淄博報導)日前,第十三屆中國(淄博)國際陶瓷博覽會暨第十二屆中國(淄博)新材料技術論壇、2013年山東省產學研洽會在山東淄博同時開幕。據悉,前十二屆陶博會和十一屆新材料技術論壇共推介科技項目6萬多項,6,473個技術合作項目在淄博落地,帶動淄博全市科技投入和高新技術產業投資689.23億元。

### 帶動高新科技投入發展

本屆陶博會共吸引來自德國、英國等20多個國家和地區的客商、採購商及陶瓷藝術家,中國工程院、中國科學院和全國100多所高等院校、科研院所的200餘名專家學者,以及景德鎮、醴陵等內地陶瓷主產區的創作大師和龍頭企業代表。會上,淄博市人民政府與山東省美術學院、德國卡茨·貝通集團等單位及企業達成合作協議合同257項。此外,陶博會期間還舉行了由台灣中興大學、山東省經信委等參與的魯台產學研合作研討會等活動。

據悉,山東淄博被授予「淄博陶瓷·當代國窯」稱號,該市日用陶瓷產量佔全國第二位。淄博琉璃有600餘年的發展歷史。

淄博陶瓷有「淄博陶瓷·當代國窯」之稱。 于永傑 攝

## 2013旅博會津開幕



黃興國、邵琪偉、任學鋒依次走進房車參觀。李欣攝

香港文匯報訊(記者 李欣 天津報導)2013中國旅遊產業博覽會昨日在天津拉開帷幕,與以往不同的是,本屆博覽會本着簡約高效的原則,取消了開

幕式,國家旅遊局局長邵琪偉、天津市長黃興國等領導直接參觀了展會。

本屆博覽會展覽面積5萬平方米,設標準展位3,000個,分為房車及旅遊戶外裝備、郵輪、遊艇水上設施及通用航空,智慧旅遊,國際和地區,國際酒店用品及旅遊時尚精品,國家、地區及省市旅遊以及山西旅遊文化7個展區。來自美國、英國、韓國、瑞士、意大利、澳大利亞、日本等10多個國家,以及中國內地31個省市區旅遊部門參會參展。博覽會期間還將舉辦國際旅遊裝備產業發展高峰論壇、智慧旅遊高峰論壇、酒店用品導購洽談會、第三屆旅遊紀念品大賽、2013中國旅遊拍客大賽、中國旅遊產業招商會等專項活動。

## 深國際珠寶展開幕

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導)由中國珠寶玉石首飾行業協會、深圳市羅湖區人民政府和深圳市黃金珠寶首飾行業協會等聯合舉辦的「2013深圳國際珠寶展暨珠寶展」於9月13-17日在深圳舉行,本屆珠寶展共設逾2,500個展位,吸引眾多深港和珠三角珠寶企業踴躍參展。

深圳市珠寶首飾行業是深圳市六大優勢傳統產業之一,產品佔內地70%以上的市場份額,匯聚各類珠寶企業約2,300家,製造加工企業約700家,年加工總值超過800億元人民幣,從業人員約20萬,在內地處於舉足輕重的龍頭地位,是名副其實的「中國珠寶之都」。